

## П Р И Б А В Л Е Н І Я

къ

## ЦЕРКОВНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ,

ИЗДАВАЕМЫМЪ

ПРИ СВЯТѢЙШЕМЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМЪ СУНОДѢ.

№ 20

ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

№ 20

## Р ъ ч ь

преосвященнаго Владиміра, епископа Владиваназнаго и Моздокнаго,  
при вручені жезла епископу Алавердскому Димитрію.

Преосвященный епископъ Димитрій,

возлюбленный о Христвъ братъ!

Дервосвятитель грузинской церкви поручилъ мнѣ вручить тебѣ епископскій жезлъ и напутствовать тебя «въ ину паству».

Исполняя волю его, вручаю тебѣ сей жезлъ; но напутствовать тебя какими-либо совѣтами или указаніями относительно епископскаго твоего служенія нужды не вижу, ибо служеніе свое будешь проходитьъ подъ руководствомъ опытнаго, благостнѣйшаго и любвеобильнѣйшаго архипастыря, ко-  
ему викаріемъ ты назначенъ. Изъ божественныхъ же писаній тебѣ вѣдома высота и труднѣйшія обязанности епископскаго служенія. Вѣдомо тебѣ, что истинный пастырь и въ особенности епископъ долженъ быть — *образомъ вѣрнымъ словомъ, житіемъ, любовію, духомъ,*

*отрою, чистотою* (1 Тимое. IV, 12) — долженъ быть готовымъ всегда сказать съ Апостоломъ: *вспъмъ быхъ вся, да всяко тѣкля спасу* (1 Кор. IX, 22); долженъ быть подобнымъ тому великому Пастырю, Который сказалъ о Себѣ: *поибѣше възвѣщу, и заблудившею обращу, и сокрушенною обяжу, и немощное укрѣплю, и крѣпкое снабдо* (Иезек. 34, 16). Безъ сомнѣнія, ты помнишь слова святителя Іоанна Златоуста: «добрый пастырь — епископъ — во всякое время подвижается не меньше тысячи мучениковъ». Эту высоту и высоту епископскаго служенія понимай и чувствуй такой міровой геній, каковымъ былъ Іоаннъ Златоустъ!

Во всѣ времена былъ высокъ и труденъ подвигъ епископскаго служе-

нія уже потому, что епископство есть служеніе высшимъ духовнымъ дѣлямъ человѣческой жизни. Но въ настоящее неспокойное время — время шатанія умовъ, колебанія въ мысли и жизни, отрицанія всего, что выше простой вещественной потребности, — епископское служеніе можно назвать по справедливости подвигомъ мученическимъ.

Въ рѣчи своей ты вѣрно сравнилъ возведеніе въ епископскій санъ съ веденіемъ на голгоу. Дѣйствительно, настоящая современность съ какимъ-то особеннымъ усердіемъ, достойнымъ лучшаго дѣла, готова вести — и ведетъ — епископа на голгоу, дабы распять тамъ и сдѣлать его мишенью для всяческихъ злословій, укоровъ, обвиненій незаслуженныхъ.

Все это вѣдомо тебѣ, преосвященнѣйшій, какъ вѣдомо и то, что епископу надо имѣть тотъ *умъ христовъ* (1 Кор. II, 16), какимъ обладали апостолы, предъ словомъ которыхъ «преклонялась и мудрость философовъ и легкомысліе толпы». А потому мнѣ остается напутствовать тебя одними лишь благожеланіями, которыя хранить и сохранить навсегда мое сердце. Епископское твое служеніе среди единоплеменной тебѣ твоей паствы да будетъ такъ же, и паче благодатно, достолюбезно и достохвально, какъ и служеніе твое, когда ты стоялъ во главѣ духовнаго вертограда. Немного ты пробылъ у насъ, но и въ это короткое время ты явилъ себя рачительнымъ, вѣрнымъ и непостыднымъ дѣлательемъ вертограда, приготовляющаго питомцевъ къ будущему пастырскому служенію въ Сѣверной Осетіи. Духъ благочестія, молитвы и строгой церковности ты не только поддерживалъ, но всемірно старался усилить и еще болѣе развить при сотрудничествѣ самоотверженныхъ, истинныхъ подвижниковъ, своихъ сотрудни-

Несмотря на свои постоянные занятія и труды по управленію семинарію, ты съ любовью сопутствовалъ мнѣ по обзорнѣю церквей, участвуя въ освященіи храмовъ, изъ коихъ памяты намъ — на высочайшей вершинѣ горы въ сел. Ходъ и въ колоніи прокляженныхъ. А потому я дерзаю выказать увѣренность, что пастырское твое служеніе въ родномъ тебѣ мѣстѣ, среди своихъ единоплеменниковъ, духовныя потребности коихъ ты вѣдаешь больше, чѣмъ кто другой, при помощи Божіей, будетъ во благо душевное твоей паствы и во спасеніе твое. Прими же сей епископскій жезлъ, какъ символъ не внѣшней, а духовноблагодатной, чисто нравственной силы и власти, и благослови предстоящіе люди святительскимъ своимъ благословеніемъ.

Великій и вѣчный Архіерей Своєю благодатію, воспринятою тобою черезъ возложеніе епископскихъ рукъ, да укрѣпитъ духовныя и тѣлесныя твои силы и да поможетъ тебѣ право править слово Его истины.

### Вѣсти о расколѣ.

Борьба между раскольническимъ архіепископомъ Иоанномъ Картушинымъ и претендентомъ на архіепископство Арсеніемъ Шведовымъ.

Иоаннъ Картушинъ, при самомъ вступленіи своемъ въ званіе Московскаго архіепископа старообрядцевъ, не могъ не примѣтить, что имѣетъ опаснаго соперника въ лицѣ Арсенія Шведова, именовавшагося тогда епископомъ Уральскимъ. Ему, безъ сомнѣнія, извѣстно было, какъ Шведовъ, по удаленіи Савватія, при помощи своихъ почитателей и клеветовъ добился званія временноуправляющаго Московскою архіепископіею, несмотря на сильное противо-дѣйствіе Московскихъ старообрядцевъ, выставившихъ препятствіемъ къ тому